

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 58 (358)

Пятница, 10 апреля 1964 года

Цена 2 коп.

ВЕСЕННИЙ УХОД ЗА ОЗИМЫМИ — ВАЖНАЯ ЗАДАЧА ХЛЕБОРОБОВ!

Озимые культуры — основной хлеб наших колхозов, и борьба за их высокий урожай должна рассматриваться как первоочередная задача. Площадь под посевами озимой ржи и озимой пшеницы составляет в этом году по управлению почти 30 процентов от всех пахотных земель. Многие примеры наших колхозов показывают, что ранняя весенняя подкормка озимых — это верный залог богатого урожая. Ежегодно колхозы «Авангард», имени Фрунзе, «Маложачевский», «Новый путь», «Земледелец», имени Кирова, «Россия» и другие на всей площади посева озимых проводят весной подкормку и от этого получают прибавку 1,5—2 центнера зерна на каждом гектаре, а в конечном результате урожай 13—15 центнеров с гектара.

В начальный период роста весной озимые посевы требуют наличия питательных веществ в верхнем слое почвы. Ранней весной в почве мало доступной питательной пищи, особенно азотной. Из-за пониженных температур и повышенной влажности микробиологические процессы после зимы проходят очень слабо. И если в это время не оказать растениям помощь в виде подкормки, то часть их погибнет и урожай может намного снизиться. Многочисленные данные опытов и длительная практика передовых колхозов и совхозов показывают, что один центнер азотных удобрений дает прибавку урожая при ранней весенней подкормке озимых 2—3 центнера зерна с гектара, один центнер фосфорных удобрений 1,5—2 центнера зерна с гектара.

ДОСРОЧНО

Колхозы и совхозы нашего управления досрочно выполнили годовой план продажи государству льноотресты урожая 1963 года. На льнозаводы ее поступило 7153 тонны, на 2700 тонн больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Замечательных успехов по производству и заготовкам «северного шелка» добились льноводы колхозов «Родина», «Искра», «Свобода», «Ленинский путь», «Память Чапаева», «Новая жизнь», выполнивших годовой план на 136—185 процентов. Почти в два раза перевыполнила установленное задание сельхозартель «Всходы Ильича».

П. Полозов.

При проведении подкормки озимых надо иметь в виду, что ослабленные растения в первую очередь требуют азотного питания. Однако, было бы неправильно, если использовать для подкормки только азотные удобрения. Внесенные в виде подкормки другие удобрения усиливают микробиологические процессы в почве, а это улучшает и азотное питание растений. Следовательно, для подкормки могут и должны использоваться азотные, фосфорные, калийные, а также местные удобрения: перегной, навозная жижа, птичий помет, зола, компосты и прочее. Азотные и фосфорные удобрения следует вносить на различных участках. Прибавка в этом случае получается больше, чем при совместном внесении их.

Какими удобрениями нужно подкармливать озимые?

В качестве подкормки можно вносить сульфат аммония 1—1,5 центнера на гектар, карбамид 0,5—0,7 центнера на гектар. Сульфат аммония полезно смешивать перед самым внесением с таким же количеством доломитовой муки, которая повышает его эффективность и снижает кислотность.

Азотные удобрения следует вносить на посевы, которые с осени не получили органических удобрений и на посевы, плохо развитые с осени или ослабленные в ходе зимовки. Не следует подкармливать азотными озимые, хорошо удобренные с осени.

Порошковидный суперфосфат нужно вносить 1,5—2 центнера на гектар. Особенно полезно употреблять эту дозу суперфосфата в смеси с 2—4 центнерами перегнойной или навозной жижи. Это дает прибавку урожая в 1,5 раза больше, чем от суперфосфата, внесенного в чистом виде. Калийные удобрения вносятся при подкормке озимых по 0,5—1 центнер на гектар. Помимо минеральных, для подкормки используются местные удобрения, которые усиливают микробиологическую деятельность в почве и дают больше питательных веществ. На один гектар озимых вносят: птичьего помета 3—5 центнеров, навозной жижи разбавленной в 3—4 частях воды 5—6 тонн, мелкого компоста и хорошо перепревшего навоза 5 тонн, золы 4—5 центнеров на гектар.

Руководители колхоза и агрономы, сообразуясь с условиями, должны решить сколько удобрений и на каких участках озимых их следует внести в первую очередь. Для внесения удобрений можно использовать все средства: туковые сеялки, навозоразбрасыватели, комбинированные сеялки, жижеразбрасыватели, а также и ручной способ. Перед подкормкой слежавшиеся удобрения нужно раздробить и просеять через грохот, так как комья удобрений, попав на посевы, губят их, образуя на озимых плешины.

Как только можно выехать в поле с бороной, посевы необ-

ходимо забороновать в один—два следа в зависимости от механического состава и типа почвы. Бороновать озимые следует поперек рядков. Боронование разрыхляет почву, сохраняет влагу, улучшает воздушный режим почвы, очищает посевы от снежной плесени и других грибов, а результат — прибавка урожая озимой ржи 1,5—2 центнера с гектара. На легких песчаных почвах боронование применяется выборочно, с учетом состояния почвы и посевов. На участках, где озимые окажутся изреженными, необходимо подсеять яровые культуры и особенно ячмень.

В южных районах нашей области уже сейчас многие колхозы активно ведут подкормку озимых. Наступают сроки подкормки озимых и в колхозах нашего управления. Особенно важно, как можно больше посеяв подкормить «по черепку», то есть утром рано по заморозку, когда не проваливается нога человека и хорошо проходит трактор с сеялкой. В это же время «по черепку» надо проводить и подсев клеверов под покров озимых.

Агрономы должны быть основными организаторами этих весенних работ. Из озимых в первую очередь необходимо подкормить семенные участки.

Своевременный уход за озимыми позволит получить в каждом колхозе значительную прибавку урожая зерна, а по управлению она составит 5000—5500 тонн хлеба. Решать эту важнейшую задачу нужно быстро и хорошо.

И. ПИКИН,
главный агроном производственного управления.



В Шахунской мелиоративной станции работает бригада, борющаяся за звание бригады коммунистического труда. Коллектив этой бригады ежемесячно выполняет планы по ремонту техники на 110—170 процентов.

НА СНИМКЕ (слева направо): токари Леонид Яковлевич Конторин и Валентин Михайлович Овсянников, сверловщик Григорий Иванович Молодняков и токарь Михаил Иванович Торозов.

СМОТР ГОТОВНОСТИ К СЕВУ

ЧЕГО ЖДУТ НОВОАКАТОВЦЫ?

Своевременно завершить все подготовительные работы к севу — это сейчас главная задача сельских хлеборобов. Как же обстоят подготовительные дела у тружеников сельхозартели «Свобода»?

Весь семенной материал доведен до посевных кондиций и хранится в надежных помещениях. Для протравливания семян завезены ядохимикаты — гранозан, мерпан. Хозяйскую заботу проявила о состоянии семян агроном колхоза Валентина Кузнецова.

Неплохо поработали полеводы на заготовке и вывозке удобрений. На полях заштабелевано 3200 тонн навоза. В бригаде коммуниста Арсения Николаевича Коробейникова его заготовлено по 8 тонн на каждый гектар пашни.

Из лесных деленок Шахунского леспромпхоза и по домам колхозников собрано 51,5 тонны зо-

лы — это по 5 центнеров на гектар посева льна.

Горюче-смазочных материалов хватит на всю весеннюю посевную кампанию.

А вот в подготовке техники не чувствуется должной заботы механиков во главе с механиком Виктором Ивановичем Перминовым.

Из трех тракторов «ДТ-54» ни один не готов к выезду в поле. Один трактор ремонтируется в мастерской отделения «Сельхозтехника», один уже успели поломать после ремонта, а к третьему еще и руки не прикладывали.

Трудно судить о состоянии прицепного инвентаря — никто пока даже не додумался очистить его от снега.

Чем же думают акатовцы пахать и сеять, если на линейке готовности к севу нет ни одного трактора и ни одного прицепного орудия?

К. Соловьев.

ПОЧИН АРЗАМАСЦЕВ ОБРЕТАЕТ КРЫЛЬЯ ПОСЕЕМ БЫСТРО, ПОСЕЕМ ХОРОШО

БОРЬБА за интенсификацию сельского хозяйства налагает на нас, механизаторов колхоза имени Фрунзе, большие обязанности. От нас нынче особенно требуется умелое использование техники. У каждого из нас живой интерес и одобрение вызвало обращение механизаторов колхоза «Красный пахарь» и совхоза «Культура», Арзамасского производственного управления.

С карандашом в руках мы подсчитали свои возможности и решили в 1964 году увеличить урожайность зернобобовых на 3 центнера, а это значит — довести ее до 14 центнеров с каждого гектара. Урожай картофеля намечены получить по 170 центнеров с гектара. Задача не легкая, но нам она по плечу.

Весной около половины площади, отведенной под зернобобовые, засеваем сортовыми семенами. Наличие семян и квалифицированных кадров позволит часть зерновых посеять перекрестным способом.

Колхоз не может в этом году рассчитывать на большое количество минеральных удобрений. Поэтому основную ставку мы делаем на органические удобрения. Запланировали заготовить и вывезти в первом полугодии на каждый гектар пашни по 7 тонн навоза и торфонавозных компостов, и достигнем этого во что бы то ни стало.

Сев зерновых решили закончить в 10 дней с соблюдением передового опыта предпосевной обработки почвы и сева.

8 тракторов, все 9 сеялок и другой прицепной инвентарь уже готовы к пуску в работу. В ремонте находится последний девятый трактор, который в ближайшие дни будет готов к выводу в поле.

Чтобы сократить сроки сева, мы будем работать на поле весь световой день. Все тракторы, прицепные и навесные машины закреплены за механизаторами. Тракторы будем использовать на полную мощность и обязательно в две смены. Добьемся годовой выработки на трактор «ДТ-54» — 800 гектаров, а на «МТЗ» — 400 га условной пахоты. Зерновые на площади 1200 гектаров уберем без применения ручного труда.

Для выращивания пропашных культур создано механизированное звено, которое возглавляет коммунист Сергей Александрович Ветюгов. За звеном закреплена площадь 35 га кукурузы и 45 га картофеля. При посадке картофеля могут возникнуть трудности. Ведь мы еще не имеем картофелесажалок. Технологическая карта для звена составлена.

Правление колхоза разработало меры материального поощрения механизаторов. При выполнении плана урожайности механизаторы получают по 3 килограмма хлеба и 70 копеек денег на трудодень. При перевыполнении плана оплата повышается на соответствующий процент, но не более чем на 10—15 процентов.

Настроение механизаторов боевое. Великие перспективы, намеченные решениями декабрьского и февральского пленумов ЦК КПСС, вдохновили нас на новые большие дела.

По поручению совещания механизаторов В. ЛЕБЕДЕВ, механик колхоза имени Фрунзе, С. ВЕТЮГОВ, звеньевой механизированного звена по возделыванию пропашных, П. ГУСЕВ, партгруппорг тракторной бригады, А. БЕЛИКОВ, В. ВЕТЮГОВ, трактористы.

ОН БУДЕТ ИНЖЕНЕРОМ

После семилетки Николай Трушков пошел в Сявское ремесленное училище. Там он получил специальность моториста передвижных электростанций. Очень хотелось учиться дальше. Он поступил на очное отделение Ветлужского лесотехникума, но тяжело заболела мать. Отца не было — погиб на фронте. Занятия пришлось оставить.

В 1952 году юноша пришел в Сявский леспромхоз, работал лебедчиком в Октябрьском лесопункте.

В следующем году ушел в армию. А после трех лет службы снова вернулся в родные края и трудится в леспромхозе, а по вечерам учится в школе рабочей молодежи.

Упорство, сила воли, а главное — большая тяга к знаниям помогли ему успешно окончить среднюю школу.

Это было три года назад. А сейчас Николай Васильевич Трушков заочно учится на четвертом курсе Саратовского политехнического института.

Он работает шофером на нижнем складе Сявского леспромхоза. Не раз ему предлагали перейти на должность инженера или техника, но он отказывался.

— Еще успею после института, — отшучивался он.

На днях бюро Шахунского горкома партии утвердило решение первичной организации о приеме Николая Васильевича Трушкова в члены КПСС.

— Главная моя задача, — говорит он, — успешно закончить институт, стать инженером.

М. Березина,
инструктор горкома
КПСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ОПЕРАТИВНОСТЬ, ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННОСТЬ

Для тревог, казалось, не было причин. Квартальный план выполнен с превышением на 3 процента, возросла и производительность труда, снижена себестоимость продукции. Но коммунисты нижнего склада были озабочены. В коллективе, борющемся за звание коммунистического, допускаются брак, простои из-за организационной неразвротливости.

Понятно, бюро партийной организации не могло быть равнодушным к происходящему. Тем более, что все основные участки возглавляют члены партии и комсомольцы. А с них спрос особый.

Изучая недостатки, члены партбюро пришли к выводу, что основная причина заключается в слабом контроле производства мастерами. Хотя мы и уделяем им много внимания, не раз подчеркивали их роль в организации производства, в воспитании рабочих, однако, этого оказалось недостаточно. На лесозаводе, например, были случаи, когда смены не могли своевременно начать работу только потому, что несвоевременно готовились лесорамы, нарушалась технология штабелевки пиломатериалов. На это мастеру А. И. Воронцову указывали неоднократно. Но действенности от напоминаний долгое время не было.

Подобные недостатки вскрылись у заведующего складом по реализации продукции А. Ф. Решетникова. По причине плохой организации погрузки предприятие платило большие штрафы за перепростой вагонов.

Посоветовавшись, мы решили обсудить эти вопросы на бюро. Сейчас рано еще говорить о пол-

ном устранении всех ненормальностей. Но положительного уже много. На лесозаводе изжиты внутрисменные простои, не стало претензий за срыв погрузки вагонов.

В соревновании за коммунистический труд появляется все новая инициатива. Возьмем, к примеру, тарный цех, где мастером Н. П. Гуденкова. Этому коллективу первому на предприятии присвоено почетное звание коммунистического. Здесь давно уже сняты с повестки собрания вопросы нарушения трудовой дисциплины, продукция из цеха идет только хорошим и отличным качеством. Цех всегда выполняет не только месячные, а и сменные задания. Но особенно отличаются трудолюбием В. Г. Овчинникова, В. М. Ватолина, Л. Д. Самоделкина, З. С. Окунева, Н. Н. Комарова, Л. А. Самодурова и многие другие. Коллектив цеха взял шефство над 7 «в» классом Сявской средней школы. У рабочих и учеников завязалась тесная деловая дружба, связь с родителями учащихся.

Для наших рабочих это новое дело, в нем еще много неизведанного. Но и то, что сделано, дает хорошие всходы. Из четверти в четверть в классе все меньше успевающих, ребята серьезнее стали относиться к учебе.

Так партийная организация решает вопросы улучшения руководства, воспитания ответственности у командиров производства за порученные участки. Несомненно, обязательства, принятые коллективом, будут успешно выполнены.

С. Лебедев,
секретарь парторга-
низации.
Сявский леспромхоз.

80 МИЛЛИОНОВ ЧАСОВ



МОСКВА. Весь молодежный коллектив 2-го Московского часового завода встал на трудовую вахту в честь Первомайского праздника.

В этом году предприятие отмечает знаменательную дату — в канун 1 Мая на заводе будут собраны 80-миллионные часы. Столько часов завод выпустил со дня своего основания. Вместе с другими хорошо трудятся работники 22-го сборочного цеха, которому присвоено почетное звание цеха коммунистического труда. К 1 Мая они выпустят сверх плана 500 часов «Слава». Это их вклад в трудовой подарок празднику трудящихся.

На снимке: мастер сборочного участка Антолина Кузнецова (справа) и сборщица Елена Кускова собирают часы.

Фото Б. Третьякова.

Фотохроника ТАСС

ПИСЬМА ИЗ РАБОЧЕГО ПОСЕЛКА ИМЕНИ КАЛИНИНА

ПО ИНИЦИАТИВЕ ЖЕНСОВЕТА

Еще в феврале женсовет и работники клуба поселка Калинино поставили перед собой цель — вовлечь в общественную работу как можно больше женщин — домохозяек, пенсионеров. С того времени дело пошло на лад. В художественную самодеятельность стали приходить все новые люди.

И вот после многочисленных репетиций на клубной сцене состоялся первый концерт. Свыше 700 человек пришло посмотреть выступление самодеятельных артистов. Дебют был удачным. Жителям поселка понравились песни «Ямщик», «Чудный месяц», «Ехал Ванька с поля», «Помню я еще молодую быта» в исполнении хора, танец «Деревен-

ская пляска» в исполнении Пищалиной, Бабочкиной, Смирнова и других танцоров. Кроме этого, в репертуар входят частушки, художественное чтение.

В апреле участники художественной самодеятельности выезжали в подшефный колхоз, а скоро выступят перед рабочими лесоучастков Калининского леспромхоза. Популярность коллектива самодеятельных артистов растет.

А. Конев.

В ЛЕСУ БЕЗ ДРОВ

Рабочий поселок имени Калинина со всех сторон окружен лесом. Однако запастись дровами у нас не так-то просто.

Если раньше население поселка обеспечивал дровами леспромхоз, то в прошлом году и ныне дров здесь не продают.

— Дров нет, — говорит директор леспромхоза т. Седаков. — Мы не можем обеспечить ими даже картонную фабрику.

Спорить не будем. Оно, может быть так и в самом деле. Но почему же нельзя разрешить заготовить дрова самим жителям из валежника, которым сплошь захламен близлежащий лес?

Мы ждем ответа на этот вопрос от руководителей леспромхоза.

Н. Маранов.

Как неиссякаемый родник бьет творческая инициатива вахтанских лесозаготовителей. Они много и плодотворно работают над усовершенствованием технологии производства, упорно и настойчиво внедряют новые станки и машины, облегчающие труд рабочих.

В авангарде борьбы за технический прогресс идут рационализаторы и изобретатели. Все они объединены в первичную организацию научно-технического общества. Благодаря их стараниям в прошлом году и ныне

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 10 апреля 1964 г

В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

из месяца в месяц выполняются все технико-экономические показатели. В коллективе неуклонно растет производительность труда.

в основном механизированы все трудоемкие процессы. Так, план механизированной погрузки древесины выполнен на 117,2 процента, по

60 РАЦПРЕДЛОЖЕНИЙ.
28900 РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

В прошлом году первичная организация общества получила 76 ценных предложений, направленных на быстрое выполнение заданий по новой технике. 60 из них внедрено в производство. От этого получен экономический эффект в сумме 28 тысяч 900 рублей.

Теперь в леспромхозе

вывозке леса — на 113 процентов. Много сделано по использованию лесосечных отходов.

Вахтанские лесозаготовители смело применяют передовой опыт. Члены общества для его изучения нередко выезжают в лучшие предприятия нашей страны. Так, В. Бутылин ездил в Пермскую область,

А. Степанов — на Марийский целлюлозно-бумажный комбинат, Б. Волков и И. Максимов — в Свердловскую и Кировскую области, а М. Ковалев — на лесопильные заводы Архангельска.

Президиумы ВЦСПС и Всесоюзного Совета НТО, рассмотрев итоги смотра по выполнению планов развития и внедрения новой техники в 1963 году, присудили первичной организации НТО Вахтанского леспромхоза вторую денежную премию в сумме 500 рублей.

М. МИХАЛИЦЫН,

инженер Вахтанского леспромхоза.



ЗА СЧЕТ ЧЕГО МЫ ПОЛУЧАЕМ ВЫСОКИЕ УРОЖАИ

заготавливаются и вывозятся на поля круглый год, по мере их накопления на фермах. Правление колхоза строго спрашивает с бригадиров полевых бережного хранения навоза. Он вывозится в поле под намеченную культуру, складывается в штабеля, уплотняется. Навозом мы каждый год удобряем до 200 гектаров земли. Под картофель на каждый из 65 гектаров вносим по 40—50 тонн навоза. Из этого же расчета вносится навоз под кукурузу, а под озимые по чистым парам вкладываем его по 20—25 тонн на гектар.

Мы приучили бригадиров полевых и механизаторов к тому, чтобы навоз по черес развозки и разброски на участках долго не залеживался. Ему не дают высохнуть — сразу же запахивают. Это очень хорошо отзывается на повышении урожайности.

Большую роль в повышении плодородия почвы играют клевера. Преимущество отдается стародавнему красному клеверу. Это местный сорт, «тоншаевский», высокоурожайный. Клевер дает нам первоклассное сено, добротную силосную массу и обогащает почву азотом. После двухлетнего выращивания клевера на каждом гектаре остается 150—200

килограммов азота. Этого достаточно для получения 3—4 хороших урожаев зерновых и пропашных культур в последующие годы. Кроме того, клевер обогащает почву кальцием, так необходимым для питания растений. Мощные корни бобовых трав переносят кальций из нижних подпахотных слоев почвы в верхние. Такая почва становится влагоемкой, не сплываается и не размывается дождями. Она приобретает все свойства плодородной почвы.

Под клеверами в «Колосе» занято 285—300 гектаров, или до 25 процентов пахотных земель. Ежегодно мы распахиваем 140—150 гектаров клеверищ двухлетнего пользования и можно сказать, что на этой площади условно мы ежегодно вносим азотные удобрения.

Кроме удобрения почвы, клевер в наших условиях служит основным источником кормовой базы для скота. Каждый гектар клевера, скошенный на сено, дает около 2000 кормовых единиц, а заложённая на силос зеленая клеверная масса дает до 3500 кормовых единиц на гектаре.

Большим подспорьем к плодородию полей является правильная их обработка.

Для нормального прорастания семян, быстрого роста и развития растений необходимо разрыхлить пахотный слой, придать ему мелкокомковатое состояние. Что мы и делаем. Обработка почвы у нас сводится к двум видам: основная глубокая вспашка на весь пахотный горизонт отвальными плугами и после плужная обработка полей различными культиваторами и боронами «зиг-заг» на глубину от 8 до 12 сантиметров.

Яровые, пропашные и технические культуры высевали в основном по ранней ровной вспаханной зяби. Озимую рожь сеем по парам, вспаханной в конце мая и начале июня.

Важную роль в высоком урожае играют семена. Семенное зерно должно быть крупным, однородным, тяжелым, всхожим и сортовым. В нашем колхозе имеются сортовые семена всех культур и на всю посевную площадь. Высеваем мы их узкорядным способом с повышенной нормой высева. Перед посевом проводим воздушно-тепловый обогрев семенного материала и протравливание каждой культуры соответствующими ядохимикатами.

Хлеборобы колхоза ставят задачу — увеличить накопление

органических удобрений и вносить их в почву по 9—10 тонн на гектар пашни. Мы намерены сеять в занятом пару клевера одногодичного пользования и на этой основе полностью ликвидировать чистые пары. Внесение 2—3 центнеров минеральных удобрений на гектар позволит в ближайшие годы получать урожай зерновых по 16—18 центнеров с каждого гектара.

Готовясь достойно встретить наступающую весну, труженики колхоза «Колос» в этом году вывезли на свои поля свыше 2000 тонн навоза и до 15 апреля вывезут еще не менее 1000 тонн. Подготовили к посеву высокоурожайные семена. Механизаторы завершают ремонт тракторов и берутся за восстановление прицепных машин.

Наш рубеж по полеводству в 1964 году таков: получить урожай зерновых не менее 15 центнеров, картофеля — 170, семян льна — 3,5 и льноволокна — 3 центнеров с каждого гектара посева, а клевера на сено собрать по 40—45 центнеров с гектара.

Задача не из легких, но, воодушевленные решениями февральского Пленума ЦК КПСС, труженики сельхозартели полны решимости достигнуть намеченной цели.

Н. ШАЛАГИНОВ, агроном колхоза «Колос».

По-хозяйски ухаживают труженики сельхозартели «Колос» за родной землей. Умелое использование ее позволяет из года в год получать урожаи зерновых по 12—15 центнеров с гектара. Даже в прошлом году с каждого из 548 гектаров собрано по 13 центнеров зерновых. За это хозяйство удостоено занесения на областную Доску почета.

Одним из важнейших источников плодородия почвы у нас являются органические удобрения. За последние пять лет колхоз вносит на каждый гектар по 5—6 тонн навоза. В прошлом 1963 году колхоз заготовил, вывез и внес в почву 7928 тонн навоза. Это почти по 7 тонн на гектар пашни.

Органические удобрения

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ

ГОТОВЫ К СЕВУ

Хлеборобы сельхозартели «Новая жизнь» по-хозяйски подготовились к севу шестого года семилетки. Они настойчиво борются за повышение урожайности полей. Под пропашные культуры на поля вывезено 5300 тонн навоза.

Первенство в соревновании на заготовке удобрений заняли Ломовская и Соколинская бригады, возглавляют которые Василий Федорович Шляков и Василий Егорович Соколов. В первой вывезено навоза 2412 тонн, а во второй — 2000.

Удобрения вывозились не только из общественных дворов, но и из личных хозяйств колхозников. Так, коммунист Ломовской бригады Иван Николаевич Шляков со своего двора доставил на колхозные поля 41 воз навоза, а Михаил Иванович Зайцев — 23 воза.

Хорошо позаботились льноводы и о «северном шелке». В той же Ломовской бригаде под посевы льна заготовлено

13 тонн золы и столько же — в Ивановской бригаде. Только один молодой тракторист Александр Шляков вывез из Шахуньи на лошади 10 тонн.

В складах на всю посевную площадь подготовлены добротные кондиционные семена.

На линейке готовности к севу стоят трактора и прицепной инвентарь.

С нетерпением ждут выезда в поле и сами механизаторы. Благодаря умелому использованию машин в прошлом году они справились в самые сжатые сроки со всеми полевыми работами, а на уборке урожая даже оказали помощь колхозу «Авангард».

Беспроблемная работа агрегатов будет обеспечена и в этом году. Отряд колхозных механизаторов пополнится 14 молодыми трактористами, только что закончившими школу механизаторского всеобуча.

Ф. Мананов, председатель ревкомиссии колхоза.

ЗИМОВКА СКОТА в ПЛОДЫ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

Черновской сельхозартели «Искра коммунизма» нынче проходит в очень трудных условиях. Бывшее правление колхоза, возглавляемое Ермилом Серовым, и бригадиры настолько беспечно отнеслись к приходу зимы, что она застигла врасплох. Даже в нынешнем году скот здесь терпит бескормицу, потому что луговое и клеверное сено убрали с большим опозданием, перестоявшим и огрубевшим на корню. Солома осталась в поле незаскороданной, силоса заложили мало. И вот результат. Все виды скота находятся сейчас в стадии крайнего истощения.

В сложившейся обстановке работникам животноводства и новому руководству колхоза требуется приложить много усилий, чтобы в самый напряженный период завершения зимовки спасти отошедших животных от гибели.

Правда, большинство работников животноводства старается преодолеть создавшиеся трудности, работает добросовестно. Особенно хочется отметить доброе слово о скотнице Елене Васильевне Опариной из Вершининской бригады. Эта труженица меньше всего печется о своих домашних делах. Все свое внимание она уделяет общественному хозяйству.

Много лет она работала на ферме, ухаживая за скотом, но прошлой осенью бригадир А. М. Бровкин вдруг ни с того ни с сего отстранил Опарину от

привычного дела. Не по душе пришлось ему справедливые упреки и требования этой женщины, которая все видела, во всем наводила порядок, не давая покоя бригадире.

НА ПРОВЕРКЕ — ЗИМОВКА СКОТА

Группа молодняка свыше 50 телят осталась без хозяйки. Никто из колхозников не брался ухаживать за ними. Их кое-как кормили по очереди. Брошенные на произвол судьбы, телята до того отошали, что некоторые из них слегли. Но даже это не утратило трудолюбивую колхозницу. Когда ей предложили вернуться на ферму, Елена Васильевна забыла обиду, незаслуженно нанесенную бригадиром. Она охотно взялась за спасение своих бывших питомцев. Хлопотами и заботой Елены Васильевны животные прямо на глазах набирали силу, шли на поправку и теперь выглядят иными, чем были месяц назад.

А бригадир по-прежнему плохо заботится о людях и общественном скоте. Вместо того, чтобы прислушаться к голосу своих колхозников, А. М. Бровкин игнорирует указания специалистов и вновь избранного председателя колхоза Ф. Ф. Лебедева. Он дал слово через неделю навести порядок с кормами, улучшить водоподачу, создать условия для ежедневных прогулок

животных, обеспечить скот хвойными лапами для витаминной подкормки. Сроки давно миновали, а тов. Бровкин почти ничего не сделал. Даже хвоя не заготовил, хотя за ней и ехать не надо, елки стоят возле самого двора.

Это в Вершининской бригаде. Немного лучше зимует скот и в других бригадах колхоза. Возьмем головную, Черновскую, возглавляемую В. Д. Петровым. Бригада считается комплексной, но здесь есть и заведующий фермой В. Румянцев, а порядка должного нет. Учет молока и расходование кормов возложен на учетчика, а тот поручил учитывать дояркам, и в результате все запущено.

Среди доярок слаба дисциплина, отсутствует дух коллективизма, прогулки коровам устраиваются редко и то с большими потугами, а прошлогодние телята вообще всю зиму держатся взаперти.

Новому руководству колхоза и партийной организации следует по-серьезному взяться за наведение порядка в содержании и кормлении скота на фермах.

Нельзя мириться дальше с создавшимся положением в животноводстве.

М. Дубровин, главный ветврач производственного управления.

ИЗ ЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ

Жители деревень Сосновка, Буренино, Савино, что в сельхозартели «Дружба», активно включились в продажу яиц государству из своих личных хозяйств.

Бригадир первой бригады Василий Николаевич

Кузнецов, тракторист Виктор Матвеевич Чистяков, старейший хлебороб Иван Васильевич Смирнов и многие другие сдали в Буренинский магазин по 50 штук яиц.

А. Евдокимов, селькор.

Бывает в деревне: выйдут девушка за муж или женится парень и не заманишь их в художественную самодеятельность. И как хочется поставить им в пример супругов Альбину и Геннадия Смирновых.

В сельхозартели «Новый путь» их знают не только как дружных, трудолюбивых супругов, но и как самых активных участников художественной самодеятельности Красногорского сельского клуба.

Геннадий давно мечтал научиться игре на баяне. И когда при Ша-

НА ФЕРМЕ И НА СЦЕНЕ

хунской музыкальной школе открылись курсы подготовки баянистов для сельских клубов, Геннадий охотно согласился пойти на учебу. Он закончил их без отрыва от производства.

Теперь ни один концерт самодеятельных артистов не проходит без музыкального сопровождения и без участия в нем супругов Смирновых.

А ведь свободного времени у них не так уж много. Альбина вот уже восемь лет трудится дояркой. Геннадий дол-

был бригадиром, а ныне всю зиму работает на «ДКУ» — готовится сено для свиней и птиц. Эту работу он успевает выполнять рано по утрам, а днем работает в бригаде. В свободное время помогает жене на ферме, чтобы не опоздать в клуб на репетицию.

Никогда не опаздывают супруги Смирновы. Недаром говорят, что на любимое дело всегда можно выкроить время.

Н. Смирнова,
заведующая клубом.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ЭТО ОТПИСКА

По поводу статьи члена исполкома поселкового Совета П. Березина и помощника санитарного врача Г. Дурневой «Пора улучшить водоснабжение Вахтана», опубликованной 21 февраля этого года, редакция направила письмо руководителям канифольно-экстракционного завода с просьбой разобраться во всем и принять меры.

И вот ответ секретаря парторганизации завода тов. Новокшонова перед нами. В нем преобладают предложения следующего рода: «на будущее планируется...», «средств заводу на это не выделяют...» и т. д.

Нечего сказать, утешили. Вместо того, чтобы принять все возможные меры для того, чтобы наладить положение с водоснабжением, администрация завода «вселяет» надежды на будущее.

А нам кажется, в этом деле нечего ждать у моря погоды. Не потребуются больших затрат, если, например, убедить некоторых жителей в необходимости иметь при колодце крышку, навес или ограждение. А разве нельзя выкопать небольшие отводные каналы, чтобы вода с поверхности почвы, особенно весной и осенью, не попадала в колодцы?

деревни Левашово С. М. Колеватых благодарит фельдшера Верховского медпункта

УЧИТЕСЬ ЗАОЧНО.

Для того, чтобы интенсивно развивать сельское хозяйство, внедрять в производство передовую технологию, опыт новаторов, нужны грамотные, знающие дело кадры. Вот почему настало время учиться всем — от председателя колхоза до рядового колхозника. Практика должна быть крепко связана с теорией.

Среди тружеников колхозов нашего производственного управления есть немало примеров успешного сочетания труда с заочной учебой. Так, передовая доярка сельхозартели «Авангард» Нина Горюнова закончила заочно два курса Работкинского сельскохозяйственного техникума. Там же учатся на первом курсе свинарка колхоза имени Ленина Валя Тимофеева, доярка Людмила Чикишева, заведующий фермой Николай Маштаков. Я работаю секретарем парторганизации сельхозартели имени Ленина и тоже учусь на третьем курсе Работкинского сельскохозяйственного техникума.

В Арзамасском техникуме механизации и электрификации сельского хозяйства учатся механизаторы колхоза

«Авангард» и «Всходы Ильича» Петр Смирнов и Евгений Береснев. А счетовод сельхозартели имени М. Горького Ю. П. Смирнов учится на планово-бухгалтерском отделении Ильино-Заборского сельскохозяйственного техникума.

Однако следует сказать, что все-таки слишком мало сельских тружеников охвачено у нас заочной учебой.

С целью широкого привлечения на заочную учебу передовиков колхозного производства 15 апреля при Шахунском парткоме КПСС будет организован прием вступительных экзаменов в Работкинский сельскохозяйственный техникум на агрономическое, зоотехническое, плодовое-овощное отделения, в Арзамасский техникум механизации и электрификации сельского хозяйства и Ильино-Заборский сельскохозяйственный техникум на планово-бухгалтерское отделение.

Все руководители колхозов, работники полей и ферм, механизаторы, имеющие семилетнее и среднее образование, могут и обязаны оформиться на заочную учебу. Этого требует сама жизнь.

А. ИУДИН.



ВЕСНА ИДЕТ...

Фотоэтиюд И. Сенатова.

Перед нами пачка писем, адресованных в редакцию. Их авторы — наши читатели. И хотя эти письма и затрагивают самые различные стороны нашей жизни, но общее у них одно — написаны они от души.

В селе Тоншаево живет пенсионерка В. И. Евстропова. Возраст, шаткое здоровье иногда порождают грусть... И вот международный женский день. Коллектив Тоншаевского сельпо, где трудилась пенсионерка, не обошел ее вниманием. В этот праздничный день администрация и местком профсоюза сельпо вручили Вере Ивановне памятный подарок. И надо сказать, какой большой радостью наполнилось ее сердце. Вот что она пишет по этому поводу: «Тысячу раз спасибо за подарок и за то, что коллектив сельпо не забывает старых работников».

Не менее взволнованно пишет в редакцию пенсионер А. А. Демидов со станции Шерстки. Умудренный Буреполомской школы Владимир Михайлицын, Владимир Шерстков, Валентин Щепин, Николай Шерстков, Тамара Попова и Виталий Машкин помогли ему переселиться в другую

ПИСЬМА РАЗНЫЕ, НО ОБЩЕЕ ОДНО: НАПИСАНЫ ОТ ДУШИ

квартиру. Примите, ребята, от него сердечную благодарность.

Очень много писем адресовано медицинским работникам.

— Недуг на долгое время приковал меня к больничной койке, — пишет рабочий картонной фабрики им. Калинина А. М. Тименков. — Но чуткие и отзывчивые работники Калининской больницы не дали мне пасть духом. Образцовый порядок в палатах, вежливое обращение обслуживающего персонала и эффективные методы лечения дали себя знать. Я начал поправляться и скоро вернуться к труду.

— Спасибо, вам, калининские медики, за все хорошее, что вы сделали для меня! — такими словами заканчивается письмо тов. Тименкова.

Перед нами письмо со штемпелем «Киров — областной». Это Кировчанин Н. П. Шаров благодарит коллектив 5 отделения Вахтанговской больницы за то, что он восстановил здоровье его матери — Шаровой А. П.

А сколько еще других аналогичных писем! Житель

М. И. Кручину за то, что она в течение всей его болезни, не считаясь с неблагоприятной погодой, каждое утро и вечер навещала его на дому, лечила и добилась выздоровления. П. А. Корешкова из гор. Шахунья благодарит врача центральной районной больницы Евгения Александровича Борисова за удачную операцию.

А вот письма иного характера.

Н. Кривдина из гор. Шахунья описывает такой случай 8 февраля текущего года ей вручили платёжное извещение из инспекции Госстраха. Не понимая в чем дело, она вскоре пришла в инспекцию.

— За что вы требуете с меня налог?

— За корову!

— Но ведь ее у меня нет и не было.

— Вы бросьте, корова в вашем хозяйстве значится по переписи скота.

Целый день пришлось волноваться т. Кривдиной и доказывать, что она не является владельцем коровы. В конце концов, работники инспекции Госстраха признались, что в данном случае допущена

ошибка. Но ведь человека-то беспокоили зря. Не так ли, товарищ Генералов?

Житель поселка Буреполом А. Перминов сообщил, что 15 марта должна была состояться последняя игра на первенство района по хоккею с мячом между командами Сявы и Буреполома. И она состоялась... Но в исходе ее (в который раз!) решающую роль сыграл судья. Он был явно на стороне сяськом команды. После перерыва буреполомцы, в знак протеста, не выходя на поле и не было засчитано поражение.

В существование данного письма редакция попросила разобратся председателя ДСО «Труд» А. Волкова, который ничего лучшего не придумал, как сообщить:

— Команде Буреполома засчитано поражение... по правилам. А вопрос... кого как отметить из судей будет решать не т. Перминов, а горспортсоюз.

Нам кажется, что комментарию здесь излишни. Скажем лишь: это очень грубо и не способствует установлению здоровых, дружеских взаимоотношений между спортсменами.

А. ВЕСЕЛОВ.

А СЛУЧИЛОСЬ ТАК...

Думала ли тринадцатилетняя Валя Бажина, что в конце учебного года она будет находиться не в школе, а в больнице. Не думала она об этом, когда шла по улице Коминтерна и была сбита машиной, за рулем которой сидел пьяный водитель.

А случилось это так.

Комбайнер колхоза «Родина» Николай Зверев собирался на совещание в город Горький. Для того, чтобы довести его до станции, была выдана машина. Когда все дела в конторе сельхозартели были улажены, шофер Василий Соколов повел машину в Ша-

хунью. Доехав до города, у обоих появилось неодолимое желание распить поллитровку «особой». Управившись с бутылкой, и запив все это кружками пива, они отправились на вокзал.

Взяв билет, Зверев сел в вагон и уехал, совершенно забыв о состоянии шофера, которого он оставил на станции. Тем временем Соколов в пьяном угаре разогнал машину и сбил Валю, которая в тяжелом состоянии была доставлена в больницу. Чувствуя, что совершил преступление, шофер решил скрыться, но, бдительно неся дежурство по охране общественного порядка, его задержали дружинники Овчинников и Шипикин.

Дорожного происшествия могло не быть, если бы правление колхоза знало, кому доверило машину, если бы хоть чуть побеспокоился за своего спутника Николай Зверев. Главная вина, конечно, Соколова, и за свое преступление он должен понести суровое наказание.

В. Ягин,

инспектор горотдела охраны общественного порядка.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ.

ПРОДАЮТСЯ пчелы в деревне Питер Кувербского сельсовета. Цена по договоренности. Обращаться к Глухову Кузьме Никифоровичу.

Мальцев Алексей Матвеевич, проживающий на участке Унжа, Шахунского района, возбуждает дело о разводе с Бальбердиной Антониной Лароновной, проживающей станция Пижма, улица Школьная, 4.

Дело слушается в нарсуде села Тоншаево.